

«Οχι» δημάρχων στο κλείσιμο του «Παναγία»

Κοινό μέτωπο για να αποτρέψουν το κλείσιμο του νοσοκομείου «Παναγία» και την ενσωμάτωσή του στο νοσοκομείο «Αγιος Παύλος» στη Θεσσαλονίκη συγκροτούν οι δήμαρχοι της ανατολικής Θεσσαλονίκης.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΕΥΤΥΧΙΑ ΒΑΤΑΛΗ

Οι δήμαρχοι Καλαμαριάς, Θεοδόσης Μπακογλίδης, Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος και Θερμιαϊκού, Ιωάννης Αλεξανδρίδης, σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν χτες, ζήτησαν το εν λόγω νοσοκομείο, δυναμικότητας 210 κλινών, να εξακολουθήσει να λειτουργεί μέχρι ότου γίνει - με ένταξή του στο ΕΣΠΑ - μια νέα πτέρυγα στο χώρο του νοσοκομείου «Αγιος Παύλος», ανάλογης δυναμικότητας.

Οι δήμαρχοι ζήτησαν το εν λόγω νοσοκομείο, δυναμικότητας 210 κλινών, να εξακολουθήσει να λειτουργεί

Το «Παναγία» που λειτουργεί εδώ και 40 χρόνια σε ενοικιαζόμενο οίκημα συγχωνεύτηκε διοικητικά με το νοσοκομείο «Αγιος Παύλος», αλλά από τον Απρίλιο βρίσκεται «στον αέρα», καθώς έληξε η σχετική σύμβαση. Το τελευταίο διάστημα άλλωστε το νοσοκομείο αποδυναμώνεται, καθώς

υπολειπώνονται κλινικές και αποψιλώνεται σε προσωπικό.

«Δεν είμαστε αντίθετοι στη δημιουργία ενός ενιαίου μεγάλου νοσοκομείου, πολλαπλών ιατρικών ειδικοτήτων, με την αντίστοιχη αύξηση των κλινών του και την αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του, πράγμα το οποίο προβλέπεται στην προμελέτη που υπάρχει για την πτέρυγα στο «Αγιος Παύλος». Μέχρι την υλοποίηση της πρότασης όμως το «Παναγία» πρέπει να διατηρηθεί», είπε ο δήμαρχος Καλαμαριάς, Θεοδόσης Μπακογλίδης.

«Τα κριτήρια για συγχωνεύσεις στο χώρο της υγείας δεν πρέπει να είναι οικονομικά, αλλά λειτουργικά», επισήμανε ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και πρόσθεσε: «Η άρον άρον μεταφορά και το κλείσιμο του νοσοκομείου μάς βρίσκει αντίθετους».



Από αριστερά, οι δήμαρχοι Θερμιαϊκού Ιωάννης Αλεξανδρίδης, Καλαμαριάς Θεοδόσης Μπακογλίδης, Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος και η πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων Ελένη Μπακιρλή



Το νοσοκομείο «Παναγία» το τελευταίο διάστημα αποδυναμώνεται, καθώς υπολειπώνονται κλινικές και αποψιλώνεται σε προσωπικό

«Εκφράζουμε την ενιαία άποψη της αυτοδιοίκησης για την αναγκαιότητα να μην υλοποιηθεί ο σχεδιασμός που υπήρχε μέχρι σήμερα για τη συγχώνευση των δύο νοσοκομείων», εξήγησε ο δήμαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος.

«Τα δύο αυτά νοσοκομεία εξυπηρε-

τούν περί τους 250.000 κατοίκους της ανατολικής Θεσσαλονίκης και περιοχές της Χαλκιδικής. Αντί να ενισχύσουμε αυτές τις δομές, θα ήταν καταστροφικό να τις οδηγούμε σε υπολειτουργία», δήλωσε ο δήμαρχος Θερμιαϊκού, Ιωάννης Αλεξανδρίδης.

Οι εργαζόμενοι

«Όταν κλείνει ένα δημόσιο κρεβάτι, ανοίγει ένα άλλο στον ιδιωτικό τομέα υγείας», τόνισε η πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων στο νοσοκομείο, Ελένη Μπακιρλή. Η ίδια αναφέρθηκε στο αρκετά υψηλό κόστος του ενοικίου που ανερχόταν σε 320.000 ευρώ το μήνα. «Πολλά έχουν ειπωθεί γι' αυτό το ποσό, το οποίο όμως δεν αφορά μόνο το ενοίκιο, αλλά συμπεριλαμβάνει το μισθό 65 υπαλλήλων, τη σίτιση των ασθενών, τα λειτουργικά έξοδα, την καθαριότητα και τις τεχνικές υπηρεσίες. Συνολικά γιατροί και νοσηλευτές φτάνουν στους 450, ενώ 30 νοσηλευτές έχουν φύγει τους προηγούμενους μήνες», είπε η κ. Μπακιρλή.

Η νέα πτέρυγα

Για μεγάλο σκάνδαλο για το οποίο πρέπει να αποδοθούν ευθύνες έκανε λόγο ο πρόεδρος των νοσοκομειακών γιατρών Θεσσαλονίκης, Χρήστος Παπαστεργίου, αναφερόμενος στην καθυστέρηση της ανέγερσης της νέας πτέρυγας στο νοσοκομείο «Αγιος Παύλος». Όπως είπε, το πρόβλημα αρχικά ήταν το ιδιοκτησιακό καθεστώς του οικοπέδου, το οποίο κατά το μεγαλύτερο μέρος του ανήκει στο ΙΚΑ και ένα μικρό τμήμα του στο δήμο Καλαμαριάς. «Κανένα έργο δεν μπορεί να ενταχθεί στο ΕΣΠΑ, αν δεν έχει ξεκαθαρισμένο το ιδιοκτησιακό του καθεστώς. Σε ό,τι αφορά το νοσοκομείο «Αγιος Παύλος», ο δήμος ξεκαθάρισε το θέμα με το δικό του οικόπεδο, αλλά μένει ακόμη το ίδιο να πράξει και το ΙΚΑ. Υπάρχει μόνο μία προμελέτη, που δεν αρκεί για χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. Επρεπε το θέμα να έχει προωθηθεί και ευθύνες για αυτή την καθυστέρηση θα πρέπει να αναζητηθούν σε προηγούμενους υπουργούς Υγείας, που εμφανίζονται ως σωτήρες της χώρας», είπε ο κ. Παπαστεργίου. Ο ίδιος άλλωστε αναρωτήθηκε αν κάποιος μπορεί να εγγυηθεί ότι τα κτίρια στο χώρο του «Αγιος Παύλος» δεν έχουν πρόβλημα στατικότητας ή δεν έχουν αμιάντο.